

## &gt; 今日中國



## &gt; 資訊

中國成功發射  
愛因斯坦  
探針衛星

1月9日15時03分，中國在西昌衛星發射中心使用長徵二號丙運載火箭，成功將愛因斯坦探針衛星發射升空，衛星順利進入預定軌道，發射任務獲得圓滿成功。

“愛因斯坦探針”衛星被譽為“宇宙天體爆發的捕手”，是中國科學院空間科學先導專項研製發射的一顆空間科學衛星，對研究恆星活動、黑洞和中子星等致密天體的形成、演化、并合等過程具有重要科學意義。

新華社、中新網

## &gt; 觀點

## 加納智庫專家——

中國式現代化  
惠及發展中國家

加納智庫非中政策諮詢中心執行主任保羅·弗林蓬日前撰文稱，現代化進程影響着全人類。作為擁有超過14億人口的大國，中國順利推進現代化建設，對世界產生了深遠而積極的影響。

文章指出，中國的現代化建設涵蓋了經濟發展、科技進步、基礎設施、軍事現代化以及扶貧等各個領域，旨在維護社會穩定、促進經濟繁榮，進而實現中華民族偉大復興。

近年來，在經濟發展、科技創新、教育普及以及國際合作的背景下，中國堅持不懈地推進現代化，力求到21世紀中葉建成社會主義現代化強國，進而為全球發展作出重大貢獻。

文章進一步表示，中國式現代化堅持以人民為中心，謀求共同富裕，強調人與自然和諧共生。改革開放40多年來，中國讓8億多人口擺脫絕對貧困，全面建成小康社會。此外，中國還提出了多個全球倡議和項目，促進了非洲等地區的發展中國家的經濟增長。

在“一帶一路”倡議下，中國對非洲國家的投資有所增加，涉及制造業、礦業、農業、電信和能源等領域。事實上，“一帶一路”倡議致力於促進經濟發展，同非洲謀求可持續發展、減少貧困的願望不謀而合。“一帶一路”倡議在非洲推動經濟增長、改善互聯互通、促進貿易便利化，進而消除貧困，提高人民生活水平。

毫無疑問，“一帶一路”倡議為包括非洲國家在內的許多發展中國家創造了從中國式現代化中受益的機會。

(原文載于中國日報網，此處有刪減。)

&gt; 故事

# 李存德：讓書香流動起來



小朋友在李存德(右)的流动书摊阅读。 新華社圖

在雲南省大理白族自治州彌渡縣彌城鎮紅星村委會門口的小集市入口處，有一個簡易的小書攤。一輛小型平板手推車上鋪了兩塊木板，就構成了這個書攤的書架，木板上整齊分類地擺放着書籍，木板旁邊直立着一個自制的簡易木質報架，上面整整齊齊地碼放着近期出版的各類報紙。

小書攤的主人叫李存德，今年71歲，是紅星村委會大三村的村民。李存德早年在昆明東川礦務局礦務工程隊工作。

1992年，李存德回到家鄉後一直熱心家鄉建設，平時經常會為村民送報紙、信件、匯款單等，并先後為村裏修路等捐款數千元。2014年，李存德開始擔任紅星村委會農家書屋管理員。但起初，前來看書和借書的人並不多。

2019年，紅星村在村委會旁邊建了小集市，李存德看準了早上小集市人

多，便計劃把農家書屋“搬”到小集市上來。他自費200元買了小推車、100多元買了兩個竹籃，自制了簡易報架，此後開始推着小車子到小集市擺書攤，方便大家借閱。“一開始來看書的人少，祇有一兩個人，現在4條板凳都不夠坐，好多還站着看書。”李存德洋溢着笑容，書攤的老顧客很多，年紀最大的90歲，一到節假日，學生來得也很多。

早上7點多，李存德拄着拐杖，拉着小車，從家裏出發，先趕到農家書屋，把書裝上手推車，再運到小集市。上午10點左右，隨着早市漸漸收攤，李存德也收起書攤返回農家書屋。“書的來源有幾種，有一些是文化站發的。還有就是下鄉工作隊來了，我看見就跟他們要了。有的工作人員第二次來就拉着車子，拉來好多書捐給我。還有很多社會各界捐贈的二手書。”李存德說。

在書攤看書不用花錢，但需要登記自己的借閱信息。三年累計閱讀14997人次、借閱694人次。如今，李存德的書攤在當地已經小有名氣。他說：“我在車上安了小風車，小朋友看到小風車就過來了，坐下來，有的爺爺奶奶帶着小朋友東跑西跑都追不上，來這裏看書就乖了。”

如今，前來看書的人越來越多，李存德也非常欣慰。4年多來，在各方關心支持下，書攤上的書籍越來越豐富。小小的愛心流動書攤成為村民趕集之餘閱讀和交流的好去處，給熱鬧的集市增添了別具一格的書香氣。

將農家書屋的書報雜志，推到村裏的集市上，提供免費借閱服務。用堅守把閱讀的種子，播撒到山村群衆中，2023年11月，李存德入選2023年第三季度“中國好人榜”。

“雲南發布”微信公眾號、新華網、央廣網

&gt; 外眼看雲南

## 比利時商人菲利普·埃文波爾——

## 在昆明經營“傳遞快樂的事業”

比利時人菲利普·埃文波爾(Filip Evenepoel)在雲南省昆明市創辦了一家園藝公司。他認為，用花藝產品向人們傳遞快樂是一件很有趣的事情。

“雲南對投資，特別是對外商來華投資是很開放的。”菲利普·埃文波爾認為，昆明地理位置優越，馬來西亞到這裏祇要4個小時，越南、泰國到這裏祇要2個小時，便利的交通讓它能夠成為亞洲的一個樞紐。“這就意

味着，我們可以通過昆明向中國市場銷售產品，也可以將其作為服務東南亞乃至整個亞洲的產品基地。”他說。

在昆明工作生活多年，菲利普·埃文波爾說，自己很喜歡昆明的一點是，昆明持續進行城市建設，城市發展很快，但是它在努力保留老城區、保留當地傳統。這使得昆明對游客很有吸引力。

“中國是一個巨大的市場，我們看到不同銷售渠道的銷量都

在增加。不僅是傳統的銷售方式，還有網絡電商，甚至是抖音帶貨。真可謂是百花齊放。這對整個行業來說是件好事。”

“昆明氣候適宜，對植物生長大有好處，當地的基礎設施也很給力，到高速公路、機場都很便捷。”菲利普·埃文波爾說，看到了這裏很好的發展前景，他們的企業將不斷投入資金對現有的設施進行升級，擴大生產規模。

中國日報網、國際在線

# “有一种叫雲南的生活”

## 任逍遙 心飛翔

隆冬時節，雲南多地溫暖如春，各種特色旅遊項目吸引全國各地游客紛至沓來、流連忘返，在彩雲之南感受溫暖的冬日時光。

圖一為雲南景洪市傣族園景區；圖二為雲南騰衝市清水鎮露天溫泉；圖三為雲南馬關縣八寨鎮工作人員為銅炊鍋長街宴做準備；圖四為游人在雲南麗江古城拍照游玩；圖五為雲南水富市西部大峽谷的溫泉；圖六為游人在雲南昆明市海埂大壩喂海鷗。

新華社文/圖



①



②



③



④



⑤



⑥

&gt; 縣城裏的中國

## 茉莉之鄉廣西橫州

全球10朵茉莉花，6朵來自廣西橫州市(原橫縣)。橫州市是中國茉莉之鄉、世界茉莉花都，橫州茉莉花(茶)產量占中國的80%以上、世界的60%以上。“橫縣茉莉花”和“橫縣茉莉花茶”先後獲批中國國家地理標志保護產品。

茉莉花產業是橫州市的主要優勢產業，擁有40多年的發展史。2023年，橫州市茉莉花種植面積達到13.1萬畝，鮮花產量達到10.3萬噸，橫州市茉莉花(茶)綜合品牌價值達222.15億元，多年蟬聯廣西最具價值的農產品品牌。

如今的橫州茉莉花不僅是一個知名品牌，更是帶領無數花農走上幸福大道的“致富花”。花農雷水平表示，“以前我們各村沒種茉莉花的時候，大家住的大多都是小平房，現在種茉莉花經濟收入高了，都建了

小樓房，也買上了小汽車，有的甚至去城裏買了房子，生活越來越好！”她說，自己家裏種了4畝茉莉花，花價行情很好，護理得好的話，每畝花田一年下來有2萬元到2萬2千元的收入。

橫州市茉莉花產業服務中心副主任陳永晶表示，近年來橫州市充分發揮茉莉花產業優勢，不斷拓展延伸茉莉花產業鏈，構建“茉莉花+”花茶、盆栽、食品、旅游、用品、餐飲、藥用、體育、康養“1+9”產業集群，推動茉莉花產業轉型升級。茉莉花產業已經成為橫州市最大、最有特色的農林支柱性產業，帶動橫州市近1萬脫貧人口穩定增收、約33萬花農致富。小小茉莉花已經成為名副其實的鄉村振興“致富花”。

人民網廣西頻道、光明日報、“南寧農業”微信公眾號

&gt; 資訊

## 首屆中國·楚雄時裝周驚艷綻放



1月5日晚，首屆楚雄時裝周盛典在雲南省楚雄彝族自治州舉辦，自此為期7天的楚雄時裝周活動圓滿閉幕。

在時裝周活動期間，來自老撾、緬甸、柬埔寨、越南、

泰國等南亞東南亞國家和雲南省內外的民族服裝企業和設計師，在楚雄彝人古鎮和楚雄彝繡館開展了39場精品走秀，展示了1100多套異彩紛呈的民族服裝服飾。

《雲南日報》文/圖

## 1341個物種入選《雲南大型真菌圖志》

近日，雲南省生態環境廳聯合中國科學院昆明植物研究所發布《雲南大型真菌圖志》(以下簡稱《圖志》)，這是迄今中國涵蓋菌種最多的省級大型真菌圖志，填補了雲南真菌志的空白，是雲南省生物多樣性保護工作的又一重要進展。

統計顯示，雲南野生食用菌有900種，占全世界食用菌物種數的30%，占中國食用菌物種數的90%。除作為食材外，食用菌在醫藥、釀酒、工業發酵等領域也扮演着重要角色。所以，開展雲南大型真菌物種的調查編目，不僅是雲南生物物種調查研究和編目中的重要一環，也是完善雲

南物種調查研究的重要內容。

《圖志》共收錄雲南省大型真菌33目127科399屬1341個物種，但尚未囊括迄今已發現于雲南的全部大型真菌物種，主要記載了研究較多、認識相對較為深入的物種，如松茸、冬蟲夏草、中華夏塊菌3種國家二級保護真菌(列入第二批《國家重點保護野生植物名錄》)。同時，提出雲南受威脅大型真菌名錄，包括可能已經滅絕的假地舌菌、雲南特有的四孢小舌菌等62種。除疑似已滅絕物種外，還收錄了極危物種7種、瀕危物種9種、易危物種45種。

雲南網、央視新聞客戶端

